Hoja 3. Combinaciones


COMBINATORIA (3)

Problema 1


Se debe elegir  a 2 estudiantes de un grupo de 30 para participar en un concurso matemático. ¿De cuántas formas se puede hacer esto?

Supóngase que se debe elegir un equipo de k personas de entre un grupo de n personas.

El número de formas de hacer esto se llama

el número de combinaciones de n elementos tomados de k en k
y se representa como 
[image: image1.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

k

n


Propiedad  1


Prueba que 
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(Piensa en los equipos que juegan y los que calientan banquillo)

Propiedad  2

Prueba que  
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( Piensa en los equipos en los que interviene un jugador concreto)

Problema 2

¿De cuántas formas se puede seleccionar un equipo de tres personas de entre un grupo de 30?

Problema 3


¿De cuántas formas se puede elegir 4 colores de entre 7 colores determinados?

Problema 4


Un estudiante tiene 6 libros de matemáticas mientras que otro tiene 8 libros. ¿De cuántas formas se pueden intercambiar 3 libros del primer estudiante con 3 libros del segundo?

Problema 5


En un club de baile de salón hay 7 chicas y 2 chicos. Se debe elegir un equipo de cuatro personas para una competición y al menos debe haber un chico en el equipo. ¿De cuántas formas se puede hacer la elección?

Problema 6


¿De cuántas formas se pueden dividir 10 chicos en dos equipos de baloncesto de 5 chicos cada uno?

Problema 7

Se tienen 10 puntos en el plano de modo que no hay tres de ellos alineados. ¿Cuántos triángulos distintos se pueden construir con los vértices en dichos puntos?

Problema 8

Una brigada especial está formada por 3 oficiales, 6 sargentos y 60 soldados. ¿De cuántas formas se puede elegir un grupo para una misión si debe estar formado por 1 oficial, 2 sargentos y 20 soldados?

Problema 9

Se marcan 10 puntos sobre una recta y otros 11 sobre otra recta, paralela a la primera. ¿Cuántos triángulos se pueden formar con sus vértices en esos puntos? ¿Y cuántos cuadriláteros?

Problema 10

Se debe elegir un grupo de 5 miembros de un grupo formado por 12 chicas y 10 chicos. ¿De cuántas maneras se puede realizar la elección si no puede haber más de 3 chicos en el grupo?

Problema 11

a) ¿De cuántas formas diferentes se puede dividir un grupo de 15 personas en tres grupos de 5 personas cada uno?


b) ¿De cuántas formas se puede elegir dos grupos de 5 personas cada uno de entre 15 personas?

Problema 12

¿Cuántos números de diez dígitos hay con la suma de sus cifras igual a 4?

Problema 13

¿Cuántos números de 6 cifras tienen tres cifras pares y tres impares?

Problema 14


Para participar en la Lotería Primitiva se deben  elegir 6 números de 49. ¿Cuántas apuestas diferentes deberíamos hacer para tener la certeza de acertar los seis números de la combinación ganadora? Si cada apuesta vale 100 pta., ¿cuánto deberíamos gastarnos para asegurar el acierto?

Problema 15

Si un apostante en la Lotería Primitiva marca diez números, ¿cuántas apuestas ha realizado?; ¿cuánto le cuesta el boleto con los diez números marcados?. Suponiendo que acierte los 6 números de la combinación ganadora, ¿cuántas apuestas tiene con 5 aciertos? ¿Y cuántas con 4 aciertos?
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